

5. POZIV ZA DOSTAVU PROJEKTNIH IDEJA

PITANJA I ODGOVORI

(odgovori na pitanja dostavljena do 12.03.2020. godine)

1.	P	Poštovana gospodo, Ukoliko je firma objavljena 02.12.2019. godine i prijavljena sredinom marta 2020.godine, u pitanju je privremena odjava, zato što je u pitanju sezonski posao, građevinska firma. Dakle, firma je otvorena više od 3 godine. Da li ovakva firma može učestvovati kao zreli poslovni subjekt?
	O	<i>Iz Vašeg teksta se ne vidi kada je firma registrovana da bi se mogao dati tačniji odgovor. Ako ste kumulativno poslovali više od 24 mjeseca (naravno, izuzimajući prekide poslovanja) od raspisivanja zadnjeg javnog poziva, smatra se da ste zrelo preduzeće i možete aplicirati, tj. zadovoljavate uslov, ali prekidi u poslovanju mogu uticati na kriterije u ocjenjivanju u smislu izvodljivosti i održivosti projekta zavisno od konteksta inovativne ideje.</i>
2.	P	Da li može aplicirati na vas poziv nevladin sektor tj. Udruženje građana.
	O	<i>Možete biti partneri, ali ne i aplikant. Molimo pažljivo pogledati „Vodič za aplikante“, poglavlja 4.1. i 4.2.</i>
3.	P	Posjedujem registrovanu firmu već godinu dana, ali mijenjam šifru djelatnosti od 01.03.2020 godine u "Javni prevoz". Da li je moguće da ja konkurišem na vašem javnom pozivu, jer radim tu izmjenu djelatnosti? JIB i sve ostalo ostaje isto samo se šifra djelatnosti i djelatnost mijenja.
	O	<i>U „Vodiču za aplikante“, poglavlje 3.1. definisani su uslovi za prihvatljivost prema rokovima obavljanja <u>registrovane djelatnosti</u>.</i>
4.	P	Ja se bavim proizvodnjom i preradom voća na svom gazdinstvu. Sada bih htio da unaprijedim preradu, tj. da izgradim objekat za destilaciju voćnih rakija. Da li moja djelatnost spada u ovaj poziv i ako ne, da li će biti nešto u narednom periodu.
	O	<i>U skladu sa Vodičem za aplikante, navedeni su sektori intervencije u kojima nije dozvoljeno finansiranje. Ukoliko se shodno važećoj regulativi Vaša proizvodnja tretira kao "prehrambena", molimo da priložite uz Vašu aplikaciju izvod iz relevantnih zakonskih akata koji to i dokazuju.</i>
5.	P	Možete li mi odgovoriti na sledeća pitanja vezano za prijavu na javni poziv c2c: Interesuje me da li učešće od 50% mora biti isključivo u novčanim sredstvima ili može biti u vidu već kupljenih mašina i materijala i da li projekat mora odmah da se šalje u dve verzije (na srpskom i na engleskom jeziku)?
	O	<i>U „Vodiču za aplikante“, poglavlje 3.1., sufinansiranje (sopstveno učešće) podrazumijeva korištenje vlastitih izvora finansijskih sredstava za realizaciju svake aktivnosti i budžetske linije. Sopstveno učešće se odnosi samo na projektne aktivnosti i projektni budžet <u>tokom perioda implementacije projekta</u>. Projektna aplikacija može biti popunjena na lokalnom ili engleskom jeziku.</i>
6.	P	Prilikom popunjavanja aplikacije, imam dilemu kod pozicije vanrednih prihoda/rashoda. Naime, prema računovodstvenom kontnom planu, ta kategorija se ne koristi. Misli li se možda na ostale prihode/rashode?

	O	<i>Da, vanredne prihode/rashode unesite u ostale prihode/rashode respektivno.</i>
7.	P	Moje pitanje je dali se mogu kao samostalni poduzetnik SP prijaviti za dodjelu grantova u novom pozivu...? Naime u 8 mjesecu 2018 sam dobio rješenje za Putničku agenciju i u istom vremenu počeo graditi turistički kompleks u Trebinju gdje je agencija i registrirana i bavit će se iznajmljivanjem vlastitog kompleksa...cilj nam je privuci što vise turista i nova radna mjesta. radovi su ušli u završnu fazu..do danas agencijski račun je korišten za plaćanje mjesečnih doprinosa agencije i poreznih obaveza te građevinskog materijala.
	O	<i>Prema Vodiču za aplikante, poglavlje 4. Prihvatljivost aplikanata i partnera na projektu, samostalni preduzetnici registrovani u skladu sa normativnim i pravnim okvirom, su prihvatljivi kao aplikanti na projektu.</i>
8.	P	Poštovani, Vezano za objavljeni poziv za projekt imamo dva upita. Za početak da se predstavimo, mi smo mala obiteljska vinarija sa trenutno jednom zaposlenom osobom, bazirana isključivo na proizvodnju proizvoda visoke kvalitete. S obzirom da se bavimo proizvodnjom i preradom grožđa te proizvodnjom vina, a vino je prema ZAKONU O VINU FBiH poljoprivredno-prehrambeni proizvod dali smo u mogućnosti prijaviti projekt koji je vezan za preradu grožđa? Ovaj nam podatak nije jasan, iz razloga jer u članku 5 pod točkom 5.4. u NEPRIHVATLJIVIM troškovima pod slovom m) piše: troškovi proizvodnje proizvoda ili usluga iz sektora koji ne ispunjavaju uslove koji su u skladu sa praksom EU (proizvodnja alkohola, duhana, priređivanja igara na sreći i vojna/namjenska industrija). Kako smo prethodno naveli bavimo se proizvodnjom i preradom grožđa te proizvodnjom vina, koje se u Federaciji BiH tretira kao prehrambeni proizvod. Ukoliko MOŽEMO prijaviti projekt vezano za proizvodnju i preradu grožđa, dali se to može odnositi na nabavku nove tehnološke opreme (u ovom slučaju nove prese za grožđe), koja će zasigurno još više povećati kvalitetu proizvoda, te količinu proizvodnje, što utječe na puno više mogućnosti, prvenstveno, povećanja otkupa grožđa od lokalnih proizvođača.
	O	<i>U skladu sa Vodičem za aplikante, navedeni su sektori intervencije u kojima nije dozvoljeno finansiranje. Ukoliko se shodno važećoj regulativi Vaša proizvodnja tretira kao "prehrambena", molimo Vas da priložite uz Vašu aplikaciju izvod iz relevantnih zakonskih akata koji to i dokazuju.</i>
9.	P	Da li je moguće prijaviti se na ovaj projekat kao registrovana dodatna djelatnost? Dakle nisam PDV obaveznik, nemam direktora firme niti zaposlenih osoba, već obavljam dodatnu djelatnost kao obrtnik.
	O	<i>Prema Vodiču za aplikante, poglavlje 4. Prihvatljivost aplikanata i partnera na projektu, samostalni preduzetnici registrovani u skladu sa normativnim i pravnim okvirom, su prihvatljivi kao aplikanti na projektu.</i>
10	P	Imam nekoliko pitanja vezanih za aplikaciju na projekat c2c: 1. Da li aplikant može biti nekomercijalno porodično poljoprivredno gazdinstvo ili mora biti komercijalno? 2. U aplikaciji se traži poreski i PDV broj što poljoprivredno gazdinstvo nema, a nema niti stanje bilansa i uspjeha. Kako u ovom slučaju postupiti? 3. Da li je neophodno da aplikant obavlja djelatnost za koju aplicira najmanje 6 mjeseci? Da li ta djelatnost mora biti upisana u Rješenje o registraciji?
	O	<i>Aplikant mora biti komercijalno poljoprivredno gazdinstvo, znači nije prihvatljivo nekomercijalno poljoprivredno gazdinstvo. Komercijalno poljoprivredno gazdinstvo ima odgovarajući sistem registracije u oba entiteta i u skladu sa zakonom ga treba ispuniti i u aplikaciji. Molimo pažljivo pročitati „Vodič za aplikante“, poglavlje 4. o prihvatljivosti</i>

		<i>aplikanta.</i>
11	P	<p>Želim da prijavim dvije firme na Projekat „Challenge to change“ koji je u toku, pa bih Vas zamolila da mi odgovorite da li se nabavka motornih sanki sa prikolicom, koje bi služile za pomoć ozljeđenim skijašima na ski stazama i za njihov prevoz do prve hitne pomoći, kao i nabavka quadova za iznajmljivanje gostima hotela, smatra nabavkom vozila i da li se jedan takav projekat može prijaviti.</p> <p>Također bi da prijavim jednu firmu koja je start up, pa me zanima i da li se može prijaviti nabavka kombija za distribuciju proizvoda, koji bi za tu firmu bio ključan za njen opstanak i razvoj.</p> <p>Sve ovo Vas pitam iz razloga što na stranici 8. Vodiča/Smjernica za aplikante, u djelu u kojem se opisuje aktivnosti koje nisu prihvatljive za projekat, stoji po slovom g)kupovina vozila. Radi li se tu o kupovini luksuznih, putničkih vozila, ili motornih vozila uopće.</p>
	O	<p><i>Prema Vodiču za aplikante, poglavlje 5.3. Vrsta i tip akitvnosti, pod tačkom neprihvatljivi troškovi, tačka g) stoji da su neprihvatljivi troškovi: kupovine vozila, laptopa, kompjutera, mobilnih telefona (navedene aktivnosti se mogu uzeti u obzir za finansiranje samo ako su od ključne važnosti za provođenje projekta), tj. ukoliko je opravdano za provedbu projekta, nabavka navedenih stavki je prihvatljiva.</i></p>
12	P	<p>Imam 2 upita vezano za Javni poziv:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Agenciju sam registrovao u Aprilu 2019. godine kao samostalni preduzetnik, pa me interesuje da li mogu da apliciram sa nepunom godinom rada i kako da Vam dostavim prateće dokumente Bilansa uspjeha i bilansa stanja. Ako mi možete malo razjasniti oko tih pratećih dokumenata. Knjigovođa mi kaže da se ti završni računi rade do 31. marta što je rok posle zatvaranja javnog poziva. 2. Imam dvije inovativne ideje pa me zanima da li moram da se odlučim samo za jednu ili mogu kroz opis projekta provući obje. Ja ću svakako sa ili bez Vaših sredstava pokušati da realizujem obje ideje za koje mislim da su dobre.
	O	<p><i>Prema Vodiču za aplikante, poglavlje 4. Prihvatljivost aplikanata i partnera na projektu, samostalni preduzetnici registrovani u skladu sa normativnim i pravnim okvirom, su prihvatljivi kao aplikanti na projektu, koji obavljaju registrovanu djelatnost najmanje od 6 mjeseci do trenutka objave Javnog poziva. Ukoliko ispunjavate ovaj uslov, prihvatljiv ste aplikant.</i></p> <p><i>Ukoliko nemate godišnje finansijske izvještaje (tj. bilanse), dostavljate presjek poslovanja u datom trenutku (izvod iz evidencije, bruto bilansa ili slične evidencije), kako bi se vidjelo poslovanje subjekta.</i></p> <p><i>Prema vodiču za aplikante, nije dozvoljeno aplicirati više od jedne projektne ideje po poslovnom subjektu (Vodič za aplikante, poglavlje 4.2).</i></p> <p><i>Istovremeno obratite pažnju na Vodič za aplikante, poglavlje 5.3. Vrsta i tip aktivnosti, koje definišu prihvatljive i neprihvatljive aktivnosti u implementaciji projekta.</i></p>
13	P	<p>Poštovani, javljam Vam se povodom aplikacije u sklopu projekta Chalenge to Change. Naime, interesuje me mogućnost podrške/subvencioniranja ili finansiranja projekta u oblasti turizma za mala i srednja preduzeća. Moja porodica je trenutno u realizaciji takvog jednog projekta, pa se interesujemo da li postoji podrška ovakvim projektima. Istraživanjem sam naišao na Vas i na projekt Challenge to Change. Naš projekt se nalazi trenutno u realizaciji i odnosi se na izgradnju jednog boutique hotela. Projekat je zamišljen kao proširenje postojećeg poslovanja u okviru privatnog preduzeća koje posjedujemo. U sklopu preduzeća nalazi se četiri ugostiteljska i poslovna objekta. Realizacijom projekta će se unaprijediti i razviti novi turistički proizvodi, bolja integracija na međunarodnom tržištu,</p>

		<p>kao i zapošljavanje mladih ljudi u srednje razvijenoj opštini. Izgradnja objekta je već u toku i plan završetka radova je u 2020 godini. Interesuje me da li moguće dobiti podršku za ovakav tip projekta?</p>
	O	<p><i>Prema Vodiču za aplikante, poglavlje 4. Prihvatljivost aplikanata i partnera na projektu, svi registrovani poslovni subjekti koji obavljaju registrovanu djelatnost najmanje 6 mjeseci od trenutka objave Javnog poziva su prihvatljivi aplikanti na ovom pozivu.</i></p> <p><i>Takođe, sektor turizma je prihvatljiv sektor intervencije i implementacije projektne ideje. Infrastrukturni radovi koji su neophodni za realizaciju inovativne ideje (do 10% od ukupne vrijednosti projekta će biti prihvatljivo za pravljanje unutar projektnih troškova).</i></p>
14	P	<p>Molim da razjasnite da li imamo mogućnost aplicirati za sredstva granta C2C, shodno osnivaču. Osnivač naše firme je JZU iz Gradiške. Budući da osnivač nije fizičko lice, već pravno lice koje je javna zdravstvena ustanova, da li naša firma kao proizvodjačka firma osnovana sa ciljem sticanja dobiti i u skladu sa svim pozitivnim zakonskim propisima ima pravo aplicirati na ovaj grant?</p>
	O	<p><i>U Vodiču za aplikante u sekciji „4.1. Definicija i prihvatljivost aplikanata u projektu“ je navedeno pored ostalih uslova da privredni subjekt mora biti profitno orijentisan što znači da vaš privredni subjekt ispunjava kriterije prihvatljivosti.</i></p>
15	P	<p>Poštovani vezano za Javni poziv za sredstva iz Challenge fonda, imamo pitanje vezano za prihvatljivosti aplikanata jer nam u svemu ostalom poziv odgovara</p> <ul style="list-style-type: none"> - može li se na vaš Javni poziv prijaviti poduzeće/obrt sa jednim zaposlenim, a starije je od 24 mjeseca u ovoj kategoriji za maksimalan iznos sredstava do 30.000 eura? Vidjeli smo da je maksimalan broj djelatnika ograničen na 250, pa nas zanima imate li neku propisanu donju granicu u toj kategoriji i da li može to biti tvrtka sa trenutno jednim uposlenim? - može li ukupna vrijednost projekta biti 10.000 eura? Koja je donja granica za ukupnu vrijednost projekta? jer imamo klijenta koji bi mogao uložiti 5.000 eura.
	O	<p><i>U skladu sa Vodičem za aplikante, na Javni poziv mogu aplicirati registrovani poslovni subjekti koji obavljaju registrovanu djelatnost najmanje 6 mjeseci od trenutka registracije do trenutka objave javnog poziva. Ukoliko registrovanu djelatnost obavljate duže od 24 mjeseca, onda spadate u kategoriju zrelih poslovnih subjekata, te tako možete da kandidujete projekte za koje je maksimalni grant do 30.000 EUR. Takođe, vrijednost projekta može biti manja, te zavisi od predviđenih aktivnosti na projektu i nije definisana donja granica vrijednosti projekta, već samo maksimalni iznos podrške C2C shodno registraciji poslovnih subjekata.</i></p> <p><i>Također, u poglavlju 4. Prihvatljivost aplikanata na projektu, definisani su kriteriji za aplikante, koji nemaju definiciju minimalnog broja zaposlenih.</i></p>
16	P	<p>Vidjela sam da ste izbacili javni poziv, pa me zanima ovo što treba aplikant učestvovati sa 50%, da li se može računati iznos koji je uložena sada u firmu i razvoj?</p>
	O	<p><i>Sopstveno učešće se odnosi samo na projektne aktivnosti i projektni budžet <u>tokom perioda implementacije projekta.</u></i></p>
17	P	<p>Imam start up , registrovan sam 12 mjeseci. Moj obrt je XXX, BOSANSKA KRUPA,USK,BIH. Ja sam vlasnik/poduzetnik i jedini zaposleni.</p> <p>Nudim svoje usluge servisiranja muznih aparata na području cijele BiH. Servisirajući njihovu opremu i ugrađujući im kvalitetne rezervne dijelove, farmeri, proizvođači mlijeka ostvaruju veće poslovne rezultate i imaju zdrave krave, koze, ovce.</p> <p>Aplicirao bih, na Vas Javni poziv. Zanima me sta mogu navesti u projektu? Kupovinu</p>

		<p>opreme? Mašina? Repromaterijala? Meni bi iskreno najviše bio potreban kombi, jer nisam u mogućnosti da ga kupim.</p> <p>Molim Vas da mi uputite sta mogu navesti u aplikaciju.</p>
	O	<i>Poštovani, u Vodiču za aplikante su navedeni primjeri prihvatljivih aktivnosti kao i neprihvatljivih aktivnosti koje nisu dozvoljene da se navedu u vašem projektu (5.3. Tip Aktivnost – str. 7 i 8).</i>
18	P	<p>1. imamo pitanje da li iznos opreme koju planiramo kupiti u projekat upisujemo iznos sa PDV-om ili bez PDV-a,</p> <p>2. da li u projekat moramo staviti troškove osoblja i ostale troškove, pošto su svi troškovi odnose na kupovinu opreme,</p> <p>3. mi smo preduzeće za koje apliciramo registrirano dana 30.01.2018 godine da li pod tim podpadamo pod startup preduzeća.</p>
		<i>Poštovani, 1) iznose u projektnom budžetu upisujete bez PDV-a. 2) U projekat ne morate staviti troškove osoblja i ostale troškove. 3) Vodič za aplikante jasno navodi u sekciji 3.1. Visina grantova raspon iznosa koji mogu biti dodijeljeni kao grantovi za pojedine kategorije privrednih subjekata zavisno od vremena obavljanja privredne djelatnosti prije objave ovog javnog poziva 10.02.2020. godine.</i>
19	P	<p>Poštovani imam nekoliko pitanja u vezi dokumenata koje treba poslati i ispunjavanja budžeta. Zanima me ukoliko je govor o stomatološkoj ordinaciji koja nema bilansu stanja i bilansu uspjeha, koja je procedura? Jesu li dovoljni papiri koje ću vam poslati u pravitku ovog maila, ako jesu da njih uploadam preko eMSAE. Naime riječ je o podacima o registraciji i identifikacijskom broju i obrazacima GPD - 1051 i SPR 1053.</p> <p>Pored toga zanima me mogu li uvrstiti pod opremu ove troškove: beton, keramiku, elektro instalacije, vodoinstalacije, tuševe i wc školjke bez ugradnje odnosno rada, ukoliko je riječ o smještajnom kapacitetu za zdravstveni i dentalni turizam? Pored toga ako je riječ o troškovima radova na infrastrukturi, od fonda se može znači tražiti da se plate samo u iznosu od 10%? Tj. ako su oni np. 40 00 eura, hoćemo li navesti da su toliki u budžetu, a od fonda možemo očekivati da će financirati samo 4 000 eura?</p>
	O	<p><i>Ukoliko nemate godišnje finansijske izvještaje (tj. bilanse), dostavljate presjek poslovanja u datom trenutku (izvod iz evidencije, bruto bilansa ili slične evidencije), kako bi se vidjelo poslovanje subjekta.</i></p> <p><i>Infrastrukturni radovi koji su neophodni za realizaciju inovativne ideje do 10% od ukupne vrijednosti projekta će biti prihvatljivo za pravljanje unutar projektnih troškova.</i></p> <p><i>U aplikaciji je potrebno navesti ukupnu vrijednost budžeta potrebnog za realizaciju projektnih aktivnosti. Istovremeno, potrebno je prikazati koliko od ukupnog budžeta planirate financirati sopstvenim izvorima, a koliko očekujete od projekta.</i></p>
20	P	<p>Poštovani, S obzirom da obavljam obrtničku djelatnost odnosno ista je kategoriji stari tradicionalnih zanata - R/90/03, umjetničko stvaral.restrauriranje umj.djela, knjiga i slično. Radi se o specifičnom zanimanju ali nađem put do klijenata ali su mi potrebna neka sredstva za rad radi same brzine i roka isporuke. Ovom prilikom vas pitam da li mogu aplicirati za ovaj projekat.</p>
	O	<i>U Vodiču za aplikante u sekciji „4.1. Definicija i prihvatljivost aplikantata u projektu“ imate detaljno navedene uslove za apliciranje aplikanta i ako ispunjavate kriteriji prihvatljivosti možete učestvovati u ovom pozivu.</i>

21	P	<p>Javljam Vam se u vezi sa aplikacijom na projekat C2C.</p> <p>Naime, u datoj formi budžeta nalazi se dio koji se odnosi na osoblje. Pitanje je da li se u tu rubriku upisuju zaposleni kod poslodavca koji se javlja ili se upisuju lica koja će raditi na tom projektu?</p> <p>Ako se upisuju lica koja će raditi na projektu, da li se u tom dijelu mogu navesti i lica koja vode projekat, odnosno projekt menadžere, zajedno sa naknadom koja je predviđena za njihov rad?</p>
	O	<p><i>U rubrici Osoblje se upisuje ono osoblje koje će raditi na realizaciji projekta (bilo već zaposlena ili novouposlena), uključujući i osoblje koje vodi projekat.</i></p>